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ba pakolva — történik.

Előfizetési árak:
Helyben és post*“ küldve:

Egy évrf 10 frt. Félév re 5frt. 
Hármn hóra 2 frt 30 kr.

E8T‘** szánt IO Kr.

par Elfi fizetési péns a min 
,len közlemény : E fi p I net 
j e c a e y-hfis földszint n 
t ser készt fiséghez bérment­

re küldendők. H

Hirdetési díj:
,j hasábos petit sorért 5 kr.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.
Megjelen heten kint ötször, hétfen, kedden, szerdán, csütörtökön, szombaton.

Syllttéren megjeleni közlemény 
5 hasábos sora 15 kr.

Nagyobb terjedelmű, mint szinte 
több izbeii hirdetések alku szerint a 
legolcsóbb árért.
Btiyegdlj l Minden beiktatásért 

külön 80 kr.

Előfizethetni helyben: 
Telegdt Sí. Lajos és Caáthy 
Károly könyvkereskedésében s a 
szerkesztőségnél. — Egyébütt a pos­

tahivatalok utján.

Válság itt, — válság ott!
2S) A jelen magyar-osztrák kormány­

politika tarthatlansága legjobban kiviláglik a 
Li-ajtán túli ministeriumba beütött válság által

A korszellem mindinkább követelni 
kezdi jogait, s immár beállott az idő, midőn 
felszeg intézményekkel nem lehet többé né­
peket czélszerüen igazgatni.

Oly kormányrendszer, mely nem amaz 
»lapra van fektetve, hogy a nemzetek anyagi 
jobblétét és szellemi elhaladását megbirja, 
tartós egyátalában nem lehet

Eleven példa erre a gyászos emlékezeti 
Bach, Schmerling stb. önkényi rendszer, mely 
önnön súlya alatt roskadt össze Eleven példa 
a toldozott-foldozott Hasner-ministerium, mely 
nem annyira Benst gr. ellenlábaskodásának, 
mint inkább saját élhetieoségének köszönheti 
bukását.

Mondják, a magyar ministerium a két­
ségbeesés erélyével küzdött Benst ellenében 
a Hasner-ministerium maradása mellett.

Miért?
Mert a Lajtán túli, mint inneni ministe-1 utóbb, pad alá esik! 

riumok egy kaptafára voltak rántva, — s fél-1 Miké gr. is czélszerünek

Ez állításra semmi hivatalos czáfolatot, tület életében, mely túlélte magát, de sem 
nem sejtvén sehol, kénytelenek vagyunk azt meghalni, sem megiljodni, megújulni, uj életre 
tény gyanánt fogadni el, támadni néni akar.

Daczára ennek, Benst érvelései győztek, Az egykori méltóságos erőnek, a hajdani 
8 ily kudarcz után nem is lehet csodálni, ha büszkeségnek, a régibb osztályrendszer czif- 
a nemes grófnak elmúlt volna a kedve oly raságának ezen foszlányaira találunk a fören- 
kormányszekeret igazgatni, melynek rövid I di (1) ház amaz eljárásában, miszerint az ál­
napok alatt úgyis kifelé állana a rudja. lamszámvevőszék felállítása kérdésében , a

Bezzeg nem volna most olcsó d i- képviselőház azon megállapodását megváltoz- 
c s ö s é g a ministerelnök ur részéről, ha tatta, miszerint a számvevőszék elnöke vá- 
valami oly közvetítési módot találhatna fel lasztására nézve a képfiselóbáz bir jogosult­
eleven elméje, hogy „a kecske is jól lakhas- Sággal; — ami nagyon természetes és jogos 
sék, amellett a káposzta is megmaradjon.“ megállapodás volt a kéfviselóház részéről;— 

ezen rágódhatnának mert a nemzet választolt képviselőinek joga 
aztán ellenfelei! és kötelessége befolyni a kormány számadá­

sa erre aztán kiváncsiak vagyunk. sai feletti ellenórködést ezélzó közegek létre- 
De kiváncsiak vagyunk még arra is, va- hozásába; mig a született törvényhozók, sem 

jón Lónyai pénzügyér urnák közös pénz- a szabadság, sem az egyenlőség, sem az al- 
ügyérségre vonatkozó esélyei nem szenved kotmány szelleme szerint ily befolyással nem 
tek-e a beütött válság folytán. bírhatnak.

Kötve biszszük, hogy e nem várt körül- A főrendi (!) ház oda módositá a képvi- 
mény, reményében kissé le nem hangolta a selőház ama határozatát, hogy a tőrendi ház 
pénzügyér urat is befolyjon az államszáijivevöszék elnöke vá-

Tartnnk tőle, hogy ámbár most k é t riasztásába, illetőleg kijelölésébe; tehát a fő­
szék között válogathat, — előbb-1 rendek egyedül saját érdekűkből és azért vál­

toztatták meg azon Megállapodást, hogy 
tartá beadni I magoknak olyan aj jogát nyerjenek, melyet

m lehetett, hogy „a logika kérlelhetlen sza-1 lemondását,”ki különben igen érdemes úrija népképviselők ő vétók megosztani nem 
báljai szerint“ a magyar kormányépületbe is ember s buzgó hazafi, csakhogy egy csekély I akartak.

hibája van; az t. i. hogy a más — Hollán ur| Képviselőházunk a főrendek eme vál- 
szájával akart jóllakni; nem akarván toztatását újólag elvetette; s a főrendek en- 
hinni ama régi példabeszédnek, hogy: „a nek ellenére másodszor iá kijelentették, hogy 
gazda szeme fölér száz nap- első módosításukhoz ragaszkodnak, 
számos munkájával!“ Mit mond erre újólag a képviselöház,

A válság előjelei eszerint nálunk is kéz- bizonyosan nem tudhatni; mert, úgy látszik, 
denek mutatkozni — s hogy emiatt felesleges hogy a ministeriumtól nyertek a főrendek (!) 
busainunk, — mondanom sem kell. A rosta | bátorítást ama módositástéteíre, s az a mel- 
soha sem ártott még az elvetendő magnak. lett! makacs megmaradásra; holott ott a mi-

A Hasner-cabinet buktával a birodalmi | nisterium a képviselöház többségének kifo- _ _

tán az erre vonatkozó beható tanulmanyozasok 
bevégezvék, az előkészülödés stádiumában áll.

beüt — a válság s az ügyéri bíboros- 
széknek kényelmes ülését mis férfiak fogla- 
laadják el.

Ha Beust gr. elmondhatja magáról, — a 
minthogy el is mondhatja: „Az állam: az én 
vagyoU* — nem lesz csoda, ha egy szép 
reggerarra viradunk fel, hogy az Andrássy 
cabinet a Hasner-cabinet- 
hez hasonló sorsra jutott

Azonban Audrássy gr. augori te­
hetségét nem vonjak kétségbe. _______________

Hamar megérzi ő, mikor fúj rósz széljnánat oszlattatni és haladék*nélkül uj válasz-1ni á rendi jogosítványok foszlányai fentar 
Bécs város felől, — sőt ha a bécsi lapok sza- rendeltetnének el. tásához,— a képviselőházi tekintélyének meg­
válnak hitelt adhatunk, már meg is érezte; Hiszen ez mind szép törekvés, de alig mentésén igyekeznék inkább, mint annak 
mert Audrássy gr. társaivá 1 találhatja meg kellő jutalmát; mert kétes ma- megrontásán.
együtt h« ie sd4*~velna BLárjmd; rajon az uj tartoraánygyüléeek eszköz- Azon kétségbe vonhatian tény, hogy a 
lemondását! lésbe veszik-e a birodalmi tanácsba való vá-1 főrendi ház makacsul összetűzött a képviseló-

Kezdik már belátni Bécsben is, hogy Iiasztást, ha csak biztosítékot nem nyújtanak házzal, egyfelől azt eredményezheti, hogy az 
csupán névleges alkotmányos rendszer- azoi- képviselőinek, hogy m é 11 á n y o s államszámvevőszék felállítása felett a tőr­
rel a közjóiét, a közbizalom, mint minden va- kívánalmaik elvégre kielégittetnek ? vényhozás két háza közötti egyetértés létre 
lódi államnak fő kelléke, hogy szilárd alapo- Hiába! A szemfényvesztés kora lejárt s nem jöhetvén , ezen ellenőrző államközeg 
kon nyughassék, nincs elérve, s hogy írott az olcsó fémet immár megtudjuk kü- megalkotása huzamosb ideig elmaradhat; 
nialaszttal nemzeteket kormányozni helyesen lönböztetni a nemes ércztől! | másfelől pedig az, hogy a képviselőház még 
nem lehet. A válság a m o 11 már kiütött, de J erősebb akadályát látván működésének a fö­

lde czélozaz osztrák államkauczellárnak nyilván látható az itt is, és ugylátszik, — az rendi házban, mint ezelőtt; és kihívásnak ve- 
tar,-» maiví/orint L-iiifinhozö npmzetisé egész CSak rövid napok kérdése már. ... vén az elavult rendi kiváltság emberei részé-

Ha a jelek nem csalnak: az ellenzék röl a nép ellenében, a főrendeknek a korszel- 
Inapja derülni kezd!__ lemmel merőben ellenkező eljárási alapra ál­

lásuk erőszakolását: sietve fog a képviseló- 
,. ,. . , ... ház — a késedelmeskedő kormányt túlszár-

A íorendl ház maíacSfcOdlK. nyalva _ ama veszélyes botránykő szétrom
— t*.) Hallatlan dolog, hogy valamely bolására vállalkozni, mely körül a nemzet, 

Eszerint kár volt oly nagyon kardoskod-1 testület, vagy hatóság, mely érzi gyengeségeit annyi nemes törekvését scylla- s charibdis- 
magyar kormányférfiaknak a Hásner- és jogosultsága lejártát, nyíltan szembe mer- örvénybe sodortatni lenne kénytelen tovább- 

cabiuet javára. jen szállani oly hatósággal, mely tisztán és ra is szemlélni. .
Nem tudjuk, csak gyanítjuk, minő czél- kétségbevonhatlanul a jog, igazság s törvé- A nép pedig, mely méltó boszankodás 

zatok és indokok vezérelhették őket a meg- nyes gyakorlat alapján áll oly dolgokban, sál szemléli, hogy a született törvényhozók, 
bukott cabinet támogatására; de tény gya- melyekre nézve a jogosulatlan és jogosult ha- nemcsak a nemzet jogait gyakorolják, sőt a 
nánt emliték a bécsi lapok s ezek nyomán a lóságok közt véleménykülönbség forog fen. nemzet akaratával még daczolni is mer- 
magyar újságok is, hogy gr. Andrássy Gyula De ezen hallatlan eljárásra is lehet pél-1 nek, — szívesen vállalkozik a főrendi ház el- 
határozottan lépett fel Hasner ügyérelnök ja- da akkor, midőn a végvonaglás küzdelmei

A magyar keleti vaspálya.
(K.) Alig van építkezési vállalat, mely az 

elemeknek ellenséges befolyása miatt annyit szen­
vedett, mint az építés alatt álló magyar ke­
leti vaspálya.

Az utóbbi hat bó alatt folytonosan tartott 
esőzések miatt a nagyvárad-kolozsvári vonalon 
terep-leomlások mutatkoznak, melyek csak sok 
fáradsággal és érezhető időveszteséggel hozathat­
tak helyre. Azonban ernyedetlen buzgalommal tö­
rekedtek e több helyen történt leomlásokat, min­
den lehető eszköznek igénybe vételével megaka­
dályozni. Így például a Stanánál levő nagy 
bemetszés 200 méternyi hosszúságban boltozattal 
láttatik el s alagutszerüleg készíttetik el. Emlí­
tett közbejött hátrányos esetek után, kétségkívül 
senki sem fog csodálkozni a ki a vasútépítés! vi­
szonyokkal csak legkevésbbé is ismerős és épen 
nem lepi meg, hogy daczára minden egyéb mun­
kának csaknem tökéletes bevégzése, — az üzlet­
berendezési készletek mint szintén a szállítási 
forgalmi eszközöknek tényleges átadása után is, e 
pályának megnyitását még legalább is két hóig el 
kell halasztani. Az építési vállalkozók azonban 
sem fáradságot, sem költséget nem kiméinek s a 
legnagyobb erélylyel igyekeznek, említett bajnak 
elhárításával a vonalat a közforgalomnak mielőbb 
átadni; mindamellett a törekvés sikere különösen 
a bekövetkező időviszonyoktól függ. A pálya 
többi vonala felöl azonban kedvezőbb tudósítást 
adhatunk, bot a munkálatok a kívánalomhoz ké 
kést gyorsan haladnak előre és különösen a Il-ik 
section ameddig az bizottmányilag följáratott, a 
kedvezőbb időviszonyok beállása óta, a gyors ha­
ladás nyomai látszanak. így a pályatest, mintegy 
3'/« mértfóldhoszban már elkészült, melynél nem 
kevesebb, mint 655 000 kubik-meter föld emelte­
tett ki. A kőműves munkálatok, melyekhez a szük­
ségelt anyagok a télen beszereztettek, immár 
megkezdettek. A kavicshordás s a földfeletti épü- 
letanyagok szállítása teljes folyamatban van és a 
vágányok Gyula-Fehérvárnál, jó darab helyen le 
vannak rakva. A Il-ik sectiónak még föl nem 
járt részén úgy az egész III-ik sectiónál a bizott­
mány i fóljárás f. hó 23-ára van kitűzve s miután 
minden előkészület már meg van téve, a megtör-

alkudozásokról a legkülönbözőbb és legváltozato- 
abb hírek keringenek; egyik bir szerint az ö 

megnyerése kilátásban van, mig a másik nyomban 
követi, miszerint Rechbauer végkép elutasította a 
tárczavállalást. Sőt Rechbauer helyett már is töb­
beket emlegetnek. Lobkovicz Károly herczeget, 
és a felső ausztriai helytartót Hohenwarth grófot, 
az utóbbiról ismét állítják, bogy a neki ajánlott 
tárczái határozottan visszautasította. — Egy bé­
csi lap pedig a Potocky gr. által alkotott egész 
minisztérium neveit is közli, kik is Rechbauer, 
Mayrhofer, Demel. Sturm, Spiegel gr., Mende len­
nének. Más oldalról pedig Rechbauer visszavonu­
lásának indokát is fejtegetik, s ez abból állana, 
hogy Potocky gr. mit sem akarna tudni a concor- 
datumról. Potocky gr. fontos dolognak tartja, a 
csehek kibékitését, s megbízottat küldött Prágába, 
ki a cseh pártfőnökökkel Riegerrel és Sladkovsz- 
kvval alkudozik; azonban ezek v ^megáilapodá- 
sáról még mit sem tudhatni; annyi áll, begy Rech­
bauer minisztersége ellen komoly kifogásokat 
tettek.

Bizonyos tehát csak az, hogy a zavar igen 
nagy; s hogy még Potockynak nem sikerült, mi- 
nisteriumot alkotni!

Hesz táborszernagy folyvást nagyon beteg, 
a a legvégső kimerüléshez közel áll. A császár 
meglátogatta elöregedett s halálhoz közelálló vi­
téz tábornagyát.

Taaffe grófot emlegetik Csehország helytar­
tójául ! — Miért a helytartó, ha csakugyan mi- 
nisteriumot akarnak engedélyezni ?!

A Giskra elbocsáttatásáróli legfelsőbb kéz­
irat kiadatását legközelebb kilátásba helyezik, mig 
a többi minister csak az uj ministerium megala­
kulása után bocsáttatnék cl!

A császár szentesítette a levéltitokról és a 
munkások egyesülési jogáról szóló törvényeket.

A „Neue Freie Presse“ azon állítása, bogy 
a bécsi ministerválság az Andrássy ministerium 
válságára is jelentékeny befolyással lesz, s hogy 
Andrássy be is adta volna lemondását, megerősí­
tésre vár I

Bécsi

ama terve, melyszerint különböző nemzetisé 
gekből álló vegyes osztrák ministeriumot ala-1 
kitsou. —

Potocki miuisterelnökségével s az általa | 
alakítandó cabinettel, állítólag a központosí­
tásnak lenne megadva a halálos döfés. — Ki-1 
vánatos, hogy úgy legyen.

vaslatai mellett. közt utolsó fellobbanás mutatkozik ama tes-
avult intézménye temetésén meghúzni a halál- 
íharangot! —

TÁRCZ
I sem, s vajon nem ép úgy ellenszenvvel viselte- 
tem-e iránta, mint Milburn Ralph iránt?

z

A tűzpróba.
Regény az amerikai életből.
Irt»: Ur. WlUiMB» ».

(Folytatás.)
1851. január 3. Atyámat illetőleg rendkí­

vüli aggály gyötör. Egészsége napról napra apad. „ . . , ,
Észrevehetőig gyöngül és sokkal erőtlenebb mint én megjegyeztem magamnak a lapot, melyből ma 
egy hóval ezelőtt. Keze forró és lázas. Néha ha- gának kivonatokat csinált. Midőn eltávozott, elő- 
lálsápadt, majd ismét olyan az arcza, mint a tűz. vettem a könyvet s rájöttem, hogy olvasmányának 
Ma szóltam Lionelnek efelöl só megígérte nekem, tárgya „titkos mérgezések “-re vonatkozott. Ter- 
hogy atyámmal értekezni fog e tekintetben. Neje mészetesen az sem én rám, sem csaladomra nem 
nem látszik ezt észre venni, atyám pedig úgy tét-1 vonatkozhatik és én meg nem fejthetem, miért 
szik mintha a legszorosabb titokban tartaná előtte] hatott rám az egész oly különösen, 
egészségállapotának e változását. 1851. január 15. Hala istennek, atyam már

1 beleegyezett, hogy házi orvost szerződtessünk, ki 
szinleg mint régi barátja jönne látogatásra. E 
tudat nagy terhet von le szivemről. Lionel men- 

1851. január 10. Atyám kétségkívül nagyon I tül előbb fog orvost szerződtetni, 
beteg. Én elhatároztam, hogy azon leszek, misze­
rint orvosi tanácsot vegyen igénybe. Ma igen kel­
lemetlen felfedezést tettem, mely nagyon nyomja 
szivemet. Atyám és én a könyvtárban beszélget­
tünk egymással s midőn ő valamit kívánt tőlem, 
melynek odavitele végett távoznom kellett s ez

XI.

Edith veszedelme.
Az nap reggel, midőn Charlton Reginaidnak

sünkre hallgatózott.

különös hatást idézett bennem elé. Jól tudom, 
mily balgaság az tőlem, hogy oly gyanakodó va­
gyok ; de csak az atyám iránti szeretet tesz azzá.

Már az utóbbi betekben tapasztaltam, hogy 
Milburn Ralph mindenféle könyvet átkutatott a
könyvtárban. Én nem is tudom magamnak meg- __. .
magyarázni, minő kíváncsiságból óhajtám tanul-1 a 3-ik sétány ama magános lakából való megme 
Hiányainak tárgyát kifürkészni, elég az hozzá, nekülése történt, Evelyn Róbert családja az ele 
egyszer csak föltámadt az bennem, és én elhatá- gans étteremben reggelizett. E szoba, melyben 
roztam ma, hogy kielégítem e kíváncsiságot. A összegyűltek, minden lehető kényelemmel qumt- 

Naticial-Encyclopädie-böl olvasgatott épen, és essentiája volt. Elevenen égő széntüz világolt ki
............................. a kandallóból s kellemes meleget árasztott szét.

A bútorzat válogatott volt s öszbangzott minden 
a szobában levő tárgygyal. A vastag, nehéz vörös 
redőnyök, melyek az ablakokat disziték, a szobá 
nak vidám tekintetet kölcsönöztek.

Hideg, deres reggel volt; de a nap tisztán 
sütött. A szoba közepén álló asztal igen Ízletes 
reggelivel volt ellátva s a szárnyas állatokból fe; 
lődőtt finom pecsenyeillat megtöltő a szoba lég 
körét.

A közös asztalnál összegyűlt társaság a ház 
urán és úrnőjén kívül, Edith, Klára, Milburn Ralph 
és Evelyn Linnéiből állott, ki félórával érkezett, 
hogy a családdal együtt reggelizhessen.

Nem volt csoda, ha Edith, atyjának 
sége felett aggódott, mert mióta őt utolszor lát­
tuk, rendkívül megváltozott. Szemlátomást meg 
soványodott, arcza meghalványult s ama halottja 
san sárga sápadtság fogta azt el, mely titkos bajt 
gyanittat. Arczvooásai sokkal élesebbekké váltak 
s szemét sötét karika vette körül. E férfinál min 
den orvos első tekintetre átlátná, hogy itt szervi 
betegség uralkodik, s azért nem tudták magokat 
még eddig az orvosok tájékozni, mikép vehessék 
annak elejék _

Az öt gyógykezelés alá vevő orvosok először 
ama hiedelemben voltak, hogy valamelyik főszerv 
vau megtámadva, de behatóbb orvosi vizsgálat 
után arról kellett meggózödntók, heg minden 
szervi rész a legjobb rendben van és máj- és gyo- 
mor bajnak tulajdoni tik azt, a mit magoknak

Most már teljesen meggyőződtem a felöl, 
hogy Mária az ajtóknál hallgatózni szokott Ma 
ismét ugyanaz történt, a mit már pár nap előtt 

okból az ajtót hirtelen megnyitóm, Máriát az ajtó I tapasztaltam. Meggondolom vajon ne közöljem-e 
mögött pillantani meg. ki valósziuüen beszélgető- ezt Lionellel? Bármennyire is óhajtanám is ezt, 

6 y a 6, 1 még sem akarnám, hogy atyám neje felöl rósz
véleményt gerjeszszek benne. Sokszor gondolko­
zom, vajon mi indoka lehet, ez aljas és közönsé­
ges szokásának? ^ e

1851. jan, 16. Az orvost már szerződtették
1851. jan. 11. Komoly óhajtásomra ma Par­

ker orvos látogatta meg atyámat Ez abban a vé­
leményben van, hogy itt semmi szervi bajtól nem, ------ -— -- .......... xr„„„ .
lehet tartani, Mohban a gyomor nem emészt kel- s az holnap hozzánk költözködj Neve dr. Chari- 
lien s annálfogva szigorain diétát kell tarteni, ton Reginald, ki Lionelnek régi ®
»zonkivül a szabad levegőn nagy sétát tenni. egész elragadtatással beszel

Már ma ismét más MMesfct tettem, mely I kiváncsi vagyok, vqon fog-e nekem tetszem vagy

dolgok.
—. A delegátusok választása alkalmával a 

birodalmi gyűlés az alkotmány lényegére nem 
volt tekintettel; megválasztotta a delegation a 
nélkül, hogy gondolt volna arra, ha vajon a vá­
lasztás érvényes-e, vagy nem. Az egységes Ausz­
tria lovagjai úgy okoskodnak, hogy ha a birodalmi 
tanácsból kilépettek nem tiltakoznak a választá­
sok ellen a mit eddig nem is tellek — Ma­
gyarország is kénytelen lesz a választást érvé­
nyesnek tekinteni. Mintha bizony Magyaroméi 
akarmely csonka bécsi parlament műveletei által 
korlátozva volna, saját törvényeit így, vagy amúgy 
értelmezni! Még megérjük, hogy a csupán német 
párt töredék tetteit, egész Ausztria cselekvényei 
gyanánt kell elfogadni! Akkor aztán ismét benne 
lennénk a boldogságos Schmerling-korszakban; s 
hogy alkotmányos kormány alatt élünk: azt ugyan 
még csak nem is sejditenénk! Azonban minden 
megtörténhetik a nap alatt, mely Andrássy gr. 
felett világit, s mely Bécs felől kapja halvány su­
gáréit !

A bécsi ministerválság még folyvást tart. 
Potocky gr., a Schmerling lovag által sugall biro­
dalmi tanácsi nyilatkozatok súlya alatt — melyek 
az „egységes Ausztria“ érdekeit bangó, látták — 

legkellemetlenebb helyzetben van, s azon politi­
kának , mely a különböző nemzetek önkormány­
zati jogainak a lehetőségig megadására hajlandó, 
aligha tud megnyerni oly férfiakat ministerekül, 
kik kellő erélylyel és tekintéllyel bírnának. A 
Rechbaucrrel, mint leendő belügyministerrel való

Újdonságok-
— A lövölde megnyitása alkalmából 

tegnap mind a mellett is népes társaság gyűlt 
össze a nagy erde, helyiségeken, hogy az ünnepé­
lyes megnyitásnak májusra halasztásáról mindenki 
értesülve volt. Sok lövész vett részt a lövésekben; 
azonban szeglövés nem történt. Legjobbnak ta- 
láVatott P á j e r József 4-ik köre. ki is e lövés­
sel a ki‘űzött egyetlen <i jt el is nyerte.

Mindenki meggyőződhetett "tegnap a hely­
színén arról, mikép a lövölde épülete nemcsak 
szűk, de a beosztás is olyan — mindenfelől ablak, 
ajtó! — hogy az egyletnek legelső teendői közé 
tartozik, az épület hiányait, az épület körül ren­
dezendő kertben ujabh, habár egyszerű s ideigle­
nes, fedett nyári mulatóval kipótolni; különben, a 
mindig nagyobb mérvben mutatkozó részvét meg- 
lankadbat. ügy tudjuk, czélba is van véve: e hiá­
nyon mielőbb segíteni. Továbbá ki kell emelnünk, 
hogy a lövölde helyiségeibeo nélkülözhetlennek 
mutatkozik, legalább egy szobának étteremmé 
berendezése; mert egyfelől a fördö udvara ren­
desen telve van vendéggel vasárnapokon, másfelől 
pedig a lövészet-kedvelők a löhelyiségek közelé­
ben szeretvén tartózkodni, az onnan a fördö ud­
varáig és visszajárkálás fáradalmaira s kellemet­
lenségeire nem vállalkozhatnak. Csodáljuk, hogy 
a fördö bérlője tegnap is fel nem használta az al­
kalmat, a lövölde egyik helyiségének éttermül 
berendezésére; bizton hihető, hogy az mind a kö­
zönségnek, mind a vendéglősnek csak is hasznára 
történik vala 1 — Jövőre elvárjuk, hogy e tekin­
tetben sem lesz hiány 1

Q A debreexeni honvédegylet 
f. évi május bó 1-én d. e. 10 órakor a városház 
nagy teremében tisztújító közgyűlést tart Mire a 
közgyűlés tagjai megbivatnak. Debreczen, 1870. 
ápril 7-én. A választmány.

— A dalegylet tegnap délután választ­
mányi gyűlést tartván, elhatározta, hogy juoius

fejteni nem tudtak, hogy járatlanságukat elpalás­
tolhassák.

Evelynné asszonyság, díszes reggeli pon­
gyolájában oly igéző volt, mint rendesen mindig 
s a férje iránt való előzékeny figyelme^ is még 
mindig a régi maradt; hol egy, _ hol más ízletes 
falatot, vagy csemegét erőtetett rá s tulboldognak 
látszott lenni a házi ur oldala mellett. Edith, ki 
egészen másnemű szépség volt, mint bájos mos­
tohája, üde és szép volt mint a viruló rózsa. 
Midőn ott az asztalnál ült a napsugarak játszot­
tak pompás hajával s arany fényözönnel árasz­
totta azt el. Derekához szorosan simult öltözete 
gyönyörű s hajlékony termetét a legelőnyösebben 
emelte ki. Arczkifejezése komoly volt s olykor 
aggályos tekintetet vetett atyjára. Milburn Ralph 
legfőbb foglalkozása volt Edithet kisémi figye 
lemmel s szeméből nyilván ki lebete olvasni ama 
mély szenvedélyt, mely belsejében égett. Klára és 
Lionel közel egymás mellett ültek, s annyira el 
voltak foglalva egymással, hogy azzal mi körültök 
történt, nem sokat törődtek.

— Kedves Róbertem, — szólt Evelynné 
asszony, féijére tekintve látszólag szerelemtől 
ragyogó szemével. Te ma mitsem eszel. Talán nem 
jól érzed magadat?

— Tökéletesen jól érzem magamat kedve­
sem — viszonzá Evelyn ur, — sőt elmondhatom, 
hogy életemben soha nem éreztem jobban maga­
mat De hiszen tudhatod, hogy reggel soha sincs
étvágyom. . .....

— Oh atyám! — szólt Klára, ki ez utóbbi 
megjegyzést meghallotta, talán már elfeledted, 
hogy máskor oly hatalmas étvágyad szokott lenni 
a reggeli alkalmával.

— Valóban leányom? — No akkor annak 
nagyon régen kellett lenni.

— Nem szándékozik-e Edith kisasszony e 
szép 6«» időt fölhasználni? — kérdé Milburn.

__Igen. Alkalmasint az alsó városba me­
gyek ki reggelizés után, — viszonzá Edith.

- Valószínűleg a női foglalkozások legér­

dekesebb nemét szándékozik végezni — jelesen a 
bevásárlásokat — jegyzé meg nevetve Lionel.

— ügy van. Vásárlásokat teszek; hogy ez 
minden egyéb, csak nem érdekes reám nézve. 
Klára lesz kísérőm, s ha mi önnek megígérjük, 
hogy nem sokáig tartjuk vissza, elkísér ön minket 
Lionel ?

— A legnagyobb örömmel - viszonzá a 
fiatal ember gyorsan — a szolgálatát épen föl­
ajánlani készülő Milburnt megelőzve.

Ez utóbbi ajkába harapott s pillanatra ha- 
ragpir futá el arczát, de csakhamar eloszlott az s 
még halványabbá vált, mint rendesen szokott 
lenni.

— Nem akarsz kocsin menni ? kérdé 
Evelyn ur leányát.

— Nem atyám. A reggel oly szép, hogy 
örömestebb gyalogolunk.

- Igen; mi mindenesetre gyalog megyünk
— szólt Klára.

— Apropos 1 Máriám, — szólt Evelyn — 
majd el is feledtem, veled valamit közölni. Én ma 
egy régi barátom fiának látogatását várom. Egy 
ideig körünkben akar mulatni, még pedig bizony­
talan ideig. Én azt hiszem, szívesen fogod őt te 
is látni.

— Légy a felől teljesen meggyőződve ked­
ves Róbert, — szólt a nő. — Az én drága férjem­
nek barátai az enyimek is s igyekezni fogok, hogy 
az érkezőnek e hajlékot otthonossá tegyem.

— Fogadd értté bálámat, édesem. Különben 
is meg voltam én efelöl győződve.

— Hogy hívják barátodat Róbert? —kérdé 
Mária a legártatlanabb arczczal

— Charlton Reginaidnak — viszonzá férje,
— ki, mondhatom kitűnő orvos. _

— Ah! azon valóban szerfelett örülök 
szólt Evelynné — mert őszintén szólva, Róbert, 
én nem hiszem, hogy te az utóbbi napokban töké­
letesen jól érzéd magadat, s ba orvos lakik ha­
zunknál, legalább jó tanácsokkal



hó 12-én a népkertben táoczczal egybekötött 
dalestélyt tartaná, melyre nézve a meghívok, a 
rendező által annak idejében szel fognak küldetni.

Egyszersmind azon czélszeru intézkedés té­
tetett, hogy az eddig, az utakon hasznait pohár; 
mécsesek s a sátor belsejében a gyertyával való 
világítás helyett, petroleum világítás fog alkal­
maztatni , annak, mind az utakon, mind a sátor­
ban csinosan elrendezése végett a szertárnok, ki 
egyszersmind rendező is, kiküldetett.

7 éven alóli gyermekeket, kik nagy számmal van­
nak, és eddig nem tanulhattak. .

j j Hfyilt Alolirott színész
szerencsétlen, orvosolhatlan szembajban szenved­
vén ahelyben működő igen tisztelt pályatársainak és 
társnőinek, kik őt szives jóságoknál fogva tehet­
ségükhöz képest segélyezték, szives es forró kö­
szönetét nyilvánítja. Sziveslelkü segélyezők: 
Kiss Sándor intendáns nr, Szabó József, Kömives 
Imre Foltényi, Zöldy, Együd, Dósa, Philippovics, 

A 'éaxdawáei ***vlet tegnap tar- Hegedűs Lajos, Vízvári, Rónai, Iíorsovay, Bos­
ton választmányi ülésében hofott határozatokból chetti Meze', Thomász, V‘dor, Misjmvics^Blaháne, 
ujprvi/yőiőűhetik a közönség, hogy ezen egylet is,: Fekter e ee ^ ,
mily huzamos időn át akadályozva volt, erejét — Siirgonyforgelom apr. 9-eni a 
kellőle" kifejteni ui lendületnek néz eléje, s két- helybeli m. k. tavirdai igazgatóságnál. A penztar- 
ségtelenül hasznosabban fogja ezután gyakorlatba nál felvétetett sürgöny 33 db. megérkezett es kéz- 
vemii azon erőket, melyekkel rendelkezhetik, mint besittctett 46, fehett 134, kiadatott 134, össze- 

J sen 347. —Április 10-en a pénztárnál felvetetett
A földmivelési ipar s kereskedelmi minis- • sürgöny 48, megérkezett és kézbesittetett 50, 

temek azon örvendetes elismerést nyert leirata felvett 132, kiadatott 132, összesen 3u2 db
kapcsában, mely a gazdasági egyleteket tevekenj-, 0 rows
Rp"re hiizditia s tettieues segélyezését is kilátásba

asszony.“ Jobb lenne már ezt a darabot is nyuga­
lomba tenni. Közönség szép számmal.

Színházi szemle.
ségre buzdítja s tettleges segélyezését .
helyezi, — a választmány kebeléből küldöttség:
neveztetett ki Tor may Béla helybeli m. k. gaz- .. . , ,
dasági igazgató tanár elnöklete alatt, melynek ** Kedden, april 5-ken adatott: „Balej“ 
feladata lesz javaslatot tenni, azon eszközök és opera 5 felvonásban. Zenéjét szerző Auber. 
módok iránt’ melyek utján az egylet által elérni} ** Szerdán, apr. 6-án adatott: „Aszerencse
kívánt gyakorlati czélok kivihetők legyenek; egy-: gyermeke“ jellemrajz 5 felvonásban; irta Bircb- 
szersmind pedig az egylet folyó évi teendői iránt pfeifier Sarolta, fordította Ozorai Árpád. Szakai 
sorozatot készíteni, hogy az ministerhez fölter- Rózsa (ílermance) sikerrel oldotta meg szerepét,

" .......................... .........játékát természetes elevenség jellemző, csak arra
figyelmeztetjük, ba idegen hajfürtöket használ, 
jobban hasonlítsa össze saját baját az álfürt özet 
színével, nagyon is szembeötlő vala a különbség 
hajának gesztenye s leomló tekercseinek egészen 
sötét barna színe közt. Aztán midőn dajkájához 
menekült, hol póri öltönynyel cserélte fel előbbi 
ruháját, akkor is megtartá kezdetben választott 
hajreudezését, holott így toilletejében nem jött 
létre kellő öszhangzás. Foltényinéról dicsérettel 
kell megemlékezni, ki mint Chateaurenard her- 
czegné, Hermance nagyanyja találó színekkel ecse- 

— Azon nemzetközi gép kiáll!-, télé unokája iránti vonzalmát a feltámadt büszke-
___ügyében, mely folyó évi junius 27-től augusz- séget s híven éreztető utóbb a bocsánat jótékony
tus 14-ig alnémet alföldi gazdák XXIV. gyülekezetei melegét. Zöldiné teljesen otthon volt szerepében, 
Arnheimban rendez, a földmiv. ministerium a hely-, ügyesen forgott, élénken csevegett; a miért is já- 
beli gazdasági egylettel közli a kiállítás prog- tékát többizben zajosan megtapsolta a közönség, 
rammját, — melynek főbb tételei következők: — Föltűntek még Temesváry, Foltényi és Bercsényi, 
a kiállítás kiterjed minden, a mezőgazdaság- er-, Közönség gyér számmal.
dészet- kerteszet- fa- és állattenyésztéssel kap- Csütörtökön, apr. 7-kén adatott: „Het-j
“ólaiban levő eszközökre s gepekre es azok raj- venhat nő kéröje« vigj. 1 felvonásban, francziából| 

Bejelentések folyó évi május 1-ig a fentirtt forditotta vörös Vidor. Először ment e darab, de 
as titkári hivatalához menesztendok, a be- nhnltAndó volna, hnev eovszersmind

jesztethessék. Eleve is sok szép eszme merült fel 
a választmány körében kivált Tormay tanár ta- 
nuságos előterjesztéseiben, melyek a gazdálkodást 
előmozdító gépek, s állattenyésztési módozatok 
gyakorlati ismertetését s hasznosítását czélozzák ; 
úgy, hogy bizton biszszük. mikép a beadandó 
programmszerü javaslat foly tán kétszeres erővel 
indul meg az egylet tevékenysége; mi ismét a 
részvétet fokozandja, s elenyésztetendi azon szo­
morú állapotot, mely most, kivált a több évről 
fizetetlen hátralékdijak kinléte miatt tapasztal­
ható. —

tas

zaira.
kiállítás tintán nivataianoz meneszienaoK; a oe-; a k6zönsé ohfljtandó volna, bogy egyszersmind 
jelentésben a részvét minőseget, az^eladási art a, uto]szur latott legyen az, színpadunkon napvilá
tagy leírását s térfogatát ki kell tüntetni. Külső. - - - ■ • -----
kiállítók n é m e t a 1 f 
tessék magokat. Bek

atai ki aeii tumeini. A komikuinDak még árnya sincs e vigjáték-
1 l.d,1,ug),"ok a ta kup 18 *, ban, a bonyolulat a gyermekességig együgyű, a ki- 
u 1 d és ideje j u u i u s 1-tol szálait, mintha csak harapófogóval kapcsol-j

ták volna egy csomóba. - Van egy fiatal ember' 
Mascaret Izidor ki szeretne megházasodni, annyi-; 
val inkább, mert már 63 mond hatvanhárom ko­
sarat kapott. (!) Fürdőben időznek épen. ott na­
gyon könnyen megy az ismeretség; meglát két 
csinos leányt és egy fiatal özvegyet. Kapja magát 
mind a háromnál bekopogtat s mindenütt eluta-

15-ig. A sept. 1-ig vissza nem vett tárgyak, a be­
küldő veszélyére raktároztatnak, sept. 10-én pe­
dig eladatnak. A többi részletes föltétel a gazda­
sági egylet elnökénél s jegyzőjénél megtekinthető.

— A dalegylet működő tagjai, mióta 
az ujrendszer életbe lépett, s fáradhatatlan igaz­
gatója Sz. Nagy Károly a hangjegy ösmereteket 
tanítja, szorgalmatosán látogatják a hetenkint, sitják. Azonban mi történik, megjelenik a szinpa-
3-szor tartatni szokott dalgyakorlati órakat, s ha •» . folöltönvnvel s ..azdáiát keresi
tagok kitartása sszorgalma nem lankad, élvezetes , ^ ...'
dalestélyekre számíthatunk. Óhajtandó volna, ha; A hölgyeit elvégre megtudjak tőle bogy gazdaja 
városunk polgára, fiatal ügyvédei hivatalnokai és Benkl mas mmt Mascaret subprefectusur. Noper- 
insrnsai is leanláhh heteokmt «okítanának ma- SZ6 Cgy ily magas állaSU férfiú, B ki 8Z iránta, er-iparosai is legalább hetenkint szakítanának ma 
goknak szerdán és csütörtökön este, egy pár órai 
időt a dalgyakorlaton való megjelenésre, mert 
csak akkor fog ezen egylet felvirágzani, ha ide­
való állandó lakosok lesznek működő tagjai. Va­
lóban csak díszére válnék városunknak, ha a? ez 
évben megtartandó országos dalünnepélytn. dal­
egyletünk városunk polgáraiból álló möködöta- 
gokkal jelenne meg; ez által megmutatná azt, 
hogy minden szépnek és jónak előmozdítója.

dekeltséget azzal is fokozza, hogy incognito időzik 
a fürdőben, nem érdemli meg azt, mikép oly ud­
variatlanul bánjanak vele. Az özvegy beszél vele 
először, szerelmet vall neki (!) s leköti számára 
kezét 120 ezer írttal, de egyszersmind tudtára 
adja, hogy ő olasznő, s ba hűtlenségen kapná 
iszonyú bosszút állana.— Ezután következik Mon-j 
tardier ur az egyik kisasszony nagybátyja, az, —I 
ki mielőtt a fiatalember kilétét tudta volna, kiko-

. , , ,.. . ,, .1 sarazá midőn unokabuga előtt fellépett. Most?—i
... ,, A rornae^letúnknek közelebbi oda igéré 125 eZer forint jegyajándékkal; de egy-
eint Tata's s y Berfo ésmK o á'c Dái 8zermind ez is ráijesztett'fatálán cserbe hagyná 
e , ’, 1 a‘,n a , 8 y "er“ es K o a c s Da , menyasszonyat. Ezután végre Biskornet ur a má- 
melné urholgyek; - a két első egy-egy darabi sjk kisassz'Dy apja is *egcsipi 8 leáDyát n,kl
aranyat, az utóbbi két db 2 conv. ftos tallértakarja adm. M a háromnak igent mond, de 
A választmány; utján, találkozásig legoszmtébbj utol)ára is kitudódik, hogy biz ő nem subprefec-
Irí ! äm v ‘ - tus, mert tévedés vaL a dologban s ekkor mind-

aprihs 10. 18,0. Varga I^os sk., j ájan ott hagvják a foképnél Most jó a hadd el

** Hallomás után feljegy ezzük, hogy 
holnap Berzsenyi Julia k. a. mint újonnan szer­
ződött tag közreműködésével „Kék szakálu bér­
ez eg1 adatik; szeidán pedig Gerecsné Melles 
Liszka asszony „Ördög Robert“-ben fog fellépni 
— mint vendég.

**’ Kiírni vés Imre, színtársulatunk 
egyik ismert tagja Bajára ment vendégszerepelni, 
honnan ugyan e czélból Veszprémbe rándul, ké­
sőbb pedig Budán is fel log lépni.

hadd. Előrántatik egy jegyző s ez tudtára adja 
Maskaretnek, hogy unoka testvére, a másik Mas- 
karet, a valódi subprefectus a szerfelett gazdag 
ember meghalt s minden vagyonát ráhagyta. Mi 
természetesebb minthogy újra körüldongják a 
hetvanbat nő kérőjét s ö választ is egyet közülök 
s ezzel a függöny leesik. Na csakhogy azt is meg­
értük, hogy a függöny leesett; különben a fejle-1 
ményekből nem süthettük volna ki a végét; bari 
szerzőnek, czélja elérésére a jegyző, de még inkább a 

/"Éjjeli őréinh^TÚiajdonképen, ne-j kortin“ » legnagyobb szolgálatot tettek A| 
künk csak az isteni gondviselés éjeli őrizónk; S“r,epl°k .ipark”dtak mindnyáján hegy e jámbor j 
mert azok. kik e végett kirendeltetnek, rendesen! 'de e'i 8Zulottet megmentsék a kora kimúlástól : 
a korcsmákban őrzik az itezés üvegeket; mulv ^ h,abí' megvágjon írva: „Nmcs orvassag halai! 
éjei is megtörtént, hogy nagyujuteza végén egy" £ ' -Angolosan következett, melyben:
kis zenebona volt, mit az éjeii örök könnyen el-' 1fmesvary az angolt kitűnően szemelyesit.es Viz- 
igazitl,attak volna.de ők „elkéstek az éji homály-! ban ped,K 1PPelberSer Salamon szerepeben nyert 
ban,“ és már őket is garázdaságra hajlandó álla-' kOZ tetszest"
pótban találták meg egy_ zugesapszékben. ** Szombaton, apr. 9-én adatott; „Argyil

. * uepszamlalas eredményével és Tündér Ilona.“ Az előadás egyátalábau nem si
mindeddig nem vagyunk tisztában ; de a féltéke- került, értve magát a spektakulomot, mert a sze- 
n)en (mi ókbólŐrzött adatokból annyit ki les-! replők ezúttal is kitettek magukért. A gépészek 
:UD.’ *l°gy a jelenlegi lakosság száma 46.111 ;í folyvást ügyetlenkedtek, a mit eléggé elárult a 
ovabba, hogy író van 4, művész 191; a müve-; rendetlenül eszközölt átváltozásokon kívül, a ren- 

szekre nezve bátorkodunk megjegyezni, hogy 191-' dezőnek a színfalak mögül kihallatszó boszus ki- 
ne a „bol léte nem tudatik“ városunkban; azok1 kifakadása, a mi az illúziót aztán teljesen szét- 
száma, kik sem Írni sem olvasni nem tudnak, van-1 oszlatta. Zsúfolt ház.
na 10 ezer körül, de ezekből ki kell vennünk a! ** Vasárnap april 10-kén adatott: „A fekete

Orsiággyűlési értesítő.
(April 9.)

Elnök: Somssich. A kormány részéről jelen 
Lónyay.

A múlt ülés jegyzőkönyvének hitelesítése 
I után jelenti elnök, hogy a tegnap sürgetett ipar- 
tjavaslat kinyomatását sikerült kieszközölnie és 
így az ma már a képviselők közt kiosztatik. (He­
lyeslés.) Ezután jelenti, hogy br. Orczy Elek 
Hevesmegye Pétervásár kerületének képviselője 
ez állásáról lemondott. Az elnök uj választás el­
rendelésével bizatik meg. Továbbá bemutatja el­
nök Vasmegye közönsége kérvényét, melyben 
Felső Őrön egy törvényszék felállítását kéri. — 
Eszékváros tanácsa az eszéki kereskedelmi és ipar 
kamara folyamodványát, melyben az eszék-brod- 
sziszeki vasút engedélyezését kéri.

Az úgynevezett Mezőségben fekvő községek 
kérvényét, melyben Gyéres-Egerhegyeo vasúti fő 
állomás felállítását kérik.

Kossuth Pál beadja özv. Guggenberger 
Józsefné kérvényét, melyben 1848 ban kiállított 
24 db. kincstári utalványokban levő tőkéjét s ka­
matait megtéríttetni kéri.

Sz 1 ávy József Pozsonyváros kérvényét 
nyújtja be, melyben egy Nyitra, Galgóczon, Tren- 

I csénen át építendő vasútnak engedélyezése szor- 
galmaztatik.

Zsedényi Ede a közlekedési, illetőleg a péuz- 
ügyministerhez a kővetkező interpellatiot intézi: 

I Miután egyrészről a bécsi bank a hatvan- 
miskolczi állam vasút bérbevétele végett, a pénz- 
ügyministerrel biztos hírek szerint már is érteke­
zésekbe bocsátkozott; más részről a közlekedési 
ministerium költségvetésének tárgyalása alkalmá­
val ezen államvasutnak az állam általi kezelése 
tekintetbe vétetett; alólirt azon kérdést intézi a 
közlekedési, illetőleg pénzügyi minister urakhoz; 
vajon szándékozik a ministerium ezen államvasut­
nak bérbeadása végetti javaslatát előleges jóvá­
hagyás végett a képv. ház elé terjeszteni ?

Kiadatik a közlekedési ministernek.
Széli Kálmán olvassa a pénzügyi és vasúti 

bizottság együttes jelentését a valkány-perjámosi 
vasút tárgyában. A bizottságok e másodrendű vas­
pályát, mely kamatbiztositást az államtól nem 
igényel, szívesen részesíti az engedélyokmányban 
foglalt, többi közt a 30 évi adómentesség, kedvez­
ményben, és azt elfogadásra ajánlja némely módo­
sításokkal. — A ház a jelentés kinyomatását ren­
deli el.

A ház ezután a tegnapi ülésben elfogadott 
hat. tjavaslatot véglegesen megszavazza, melyek a 
főrendeknek átküldetnek hozzájárulás végett.

A ház napirendre tér.
Első tárgya: ő felsége keleti útjára meg­

szavazott költségek kiegészítéséről szóló előter­
jesztés. A pénzügyi bizottság ezt tjavaslat alak 
jába öntötte át, miután az 1870-ki költségvetésbe 
már nem lebet a kívánt 27.970 ftot felvenni.

C s i k y Sándor több formahibát lát. Neve­
zetesen abban, bogy a kimutatást nem a pénz 
ügyminister, hanem a főudvarmester készítette, 
ki az országgyűlésnek nem felelős, továbbá abban, 
bogy e költség tjavaslat alakjában terjesztetik elő. 
mely még előbb az osztályokhoz volna utasítandó 
és végre abban, hogy e tulkiadás sehogy sem in- 
dokoltatik. Mindezeknél fogva nem fogadja el a 
tjavaslatot.

Csernátony Lajos más okoknál fogva 
nem fogadja el. Különösen azért, mert helytelen­
nek találja hogy ily aprólékos összegekkel járul a 
ministerium a ház elé, mi a korona méltóságával 
nem egyezik meg.

Mind a jobboldal, mind a balközép elfogadja 
a tjavaslatot.

A 10 kr papírpénz és a 5 kros ezüst pénz­
nek a közforgalomból kivonását ezélzó tjavaslat, 
melyben a kivonás végbatárideje sept. 30-káig 
terjesztetik ki, minden észrevétel nélkül elfogadta­
tott. ügy szintén a képviselők lakbérilletményéről 
szóló tj. is, melyszerint a képviselők évenkint 
800 ft lakilletményt kapnak. E törvény apr. 20-án 
lép életbe.

A főrendiháznak a közös magyar-borvát 
törvények kihirdetéséről szóló tjavaslaton tett 
módosítása, melyszerint a szentesített törvény 
nem a közös országgyűlés elnökének, mert ilyen 
nincs, hanem a közös országgyűlésnek adatik át 
kihirdetésre, — elfogadtatott.

Mindezen elfogadott tjavaslatok jövő ülés­
ben fognak végleg megszavaztatni.

Elnök azután bemutatja a ház számvizsgáló 
bizottságának kimutatását. Elnyomatása rendel­
tetik el.

Ezzel a napirend ki volt merítve. Elnök 
felfüggeszti erre az ülést 11 ‘/«-kor egész d. u. 1 
óráig, mely ideig reméli, hogy a főrendek a buda- 
p sti kölcsönről üzenetet küldenek át.

Ezek titán az ülés d. u 1 óráig felfüggesz- 
tetett.

Az ülés 1 órakor újból megnyittatván, 
N y á r y Gyula b. felsőházi jegyző jelenti, hogy a 
felsőház az államszámvevőszéki törvényjavaslat 
G-ik szakaszára nézve tett módosításához tovább 
is ragaszkodik,ellenben a szab. államvaspálya-tár- 
sulat adójáról és a fővárosi kölcsönről szóló tör­
vényjavaslatokat minden változtatás nélkül elfo­
gadta. — A két utóbbi szentesítés végett fel fog 
terjesztetni.

M i k ó gr. közlekedési minister benyújtja az 
érsekujvár-nyitra-trencséui vasútvonalról szóló

törvényjavaslatot és engedély okmányt, melyek a 
vasúti és pénzügyi bizottságokhoz utasitattak.

A legközelebbi ülés hétfőn délután vagy 
kedden délelőtt fog tartatni.

Fflrárosi értesítő.
** Hírek a miniszterválto­

zás körül. Kerkápolyi azonnal husvét után 
átveszi a pénzügyi tárczát. Csengery Imre tninisz- 
tertanácsos a honvédelmi ministeriummtl, szintén 
átmegy a pénzügyministeriumhoz. Bittó István 
a képviselöház alelnöke pedig ministertanácsossá 
neveztetnék ki.

** H e i m e r 1 e F e r e n c z , egy ka­
tonaképző tanoda tulajdonosa, folyamodott a mi­
nisteriumhoz , hogy katonai tanodát állíthasson, 
melvben nemcsak egy évi önkénytesek, hanem a 
szabadságolt állományba beosztandó honvédtisz­
tek is képeztetnének.

**Egy fával megrakott sze­
kér, melylyel gazdája a budai hetivásárra akart 
jönni, a Laszlovszky mellett meggyűlt és oly gyor­
san elégett, hogy az illető tulajdonos alig bírta 
kifogni lovait. Az egész dologban csak az a külö­
nös, hogy ugyanazon falusi gazda, már második 
Ízben jár igy.

** A budai népszínházban 
tegnap volt az utolsó előadás. Most már bezárják 
s mint hírlik, sorházzá alakítják át a muzsalakot.

A bölcsőde helyiségében gyermek 
menhelyet létesítettek.

** A történelmi társulat leg­
közelebbi ülésén Rosti Zsigmond értekezett „A 
hétéves háborúról, magyar szempontból.“ Utána 
Tbalv Kálmán tartott felolvasást Ócskái Lászlóról 
H. Rákóczy György dandártábornokáról, mely 
után a titkár jelentése következett s kitűnt, hogy 
a tagok száma tetemesen megszaporodott.

** Az ellenzéki képviselők 
közül többen barátságos estélyre gyűltek össze a 
napokban Frohner szállodájában. Az alkalmat a 
busvét előtti szétoszlás szolgáltatá. A lakomát 
jó kedv és zene füszerezé.

** AKarácsonyi pályázaton 
a bírálók által figyelemre és említésre méltóknak 
talált pályaművek egyikének a „Színre szint“ 
czimii vígjátéknak szerzője — Rákossy Jenő.

** ASebestyén-szobrot, mely 
oly sokáig disztelenité a róla nevezett „Sebes­
tyén tért“ elvégre széthordták. Hát a királydom­
bot mikor éri hasonló figyelem V

** Zichy Antal visszalép a tanfel­
ügyelőségtől, hol utódja vagy Göoczy Pál, vagy 
Szász Károly lesz, s véglegesen kineveztetik a 
nemzeti színház intendánsának.

Belföld.
%* Károly városona határőrvidéken 

gőzhajózási részvénytársaság alapításán fára­
doznak.

*/ Hivatalos lopás. Dunaföldvá- 
ron az adóhivatalnok pénztárnoka 2200 irtot el­
lopott, s vele elszökött. Ez ugyan mai nap már 
közönséges dolog.de az különös, hogy a tolvaj, — 
most is szabadon jár.

*#* Ez jó hir. Varasdmegye folyamodott, 
bogy a rögtön bíráskodást szüntessék meg ott.

*** Gyilkosság akaratlanul. 
Egerben egy katona, azt bivén, hogy nincs meg­
töltve fegyvere, rásütötte a másikra, és a legked­
vesebb .pajtását meglőtte — tréfából.

%* Az erdélyi vasúton a va­
sárnapi kéjvonatok hibetően május 1-én megkez­
detnek.

V Szatmári Hubai színtársulata — 
mint értesülénk — nem sokára megkezdi elő­
adásait.

*/ Gyilkosság és öngyilkos­
ság. Szabadkán egy fiatal férj régóta veszeke­
dik 23 éves nejével, sőt a nő többször ott is hagy­
ta, de a prépost ismét összerendelte őket; a férj 
nek pedig más szeeretője volt; közelebb (apr. 7.) 
éjjel az ember haza megy, és vak dühében egy 
baltával a neje nyakát elvágja, majd — az eszte­
len — a test többi részét vagdalja össze ; a ke­
gyetlen gyilkos férj aztán megrémült önmagától 
és kútba ugrott, honnan reggel élettlenül húzták 
ki. A szerencsétlenek egy 2 éves árvát hagytak 
az isteni gondviselésre.

%* Szép kegyelet, Szabolcsmegye 
közgyűlése elhatározta, hogy a nagy Batt­
hyány porainak átszállítási ünnepélyére kép­
viselőket küld. A megyék és városok követhetnék 
Szabolcs példáját.

*,* De már hiszünk a csodák­
ban, ha elátkoz is a római pápa. Léva vidéké­
ről azt Írja egy katb. pap, hogy azon a vidéken tol­
vaj jár, és a plébánusok távollétében az órát el­
kéri igazítani s megszökik vele, és már több kath. 
pap szakácsnéját szedte rá igy. Ez valóban csoda, 
hogy csak plépánusokhoz és csak a szakácsnő ott­
honlétekor jár az a tolvaj. Az a tolvaj dijt követel.

a szeptemberi conventio óta már kétszer került 
véres tusára á sor, az izgatott elemek minden 
perezben készen állanak a fölkelésre. Folyó hó 
5-kén elterjedt hire, hogy Florenczben kiütött a 
forradalom, s Turinban oly nagy volt az izgatott­
ság, hogy a királyi csapatok teljesen hadi lábra 
állítva várták a dolog kifejlődését, mig végre a 
florenczi hír alaptalansága kiderülvén, állott visz- 
sza némileg a nyugalom. Bolognában is több elrej­
tett fegyverre s hadiszerre akadtak. J*

A ministerium ellen pedig hangosan nyilvá­
nulnak a megvetés, gyűlölet kitörései, mivel az 
Francziaország irányában a legnagyobb szolgaiéi- 
küséggel viseltetik.

Parisban jól vannak értesítve e helyzetről 
a franczia kormány legnagyobb figyelmét fordít 
az olaszországi dolgokra; mert jól tudja, hogy ha 
egyszer a válság kiüt: egész Olaszország követi 
ösztönszerü vágyát, mely Róma elfoglalása. Na­
poleon ezt, természetesen, nem engedheti, mert 
az ujonan megerősüdendett Olaszország Franczia- 
országra, kivált a napóleoni uralkodóházra annyi­
val veszélyesebbé válhatnék, mivel az olasz köz­
társaság kifejtése akkor csak siettetve lenne; pe­
dig a szomszéd olasz köztársaság: rém a franczia 
császári személyes uralomra nézve; a tiiz könnvec 
áttörhetne a szomszédba.

Innen van, bogy a franczia kormány a spa­
nyol ügyeket is úgy igazgatja, hogy a nemzet köz- 
társasági vágyai elodáztassanak, a királykeresési 
műveletek által.

— Schweiczban folyó hó 3-dikán 
nagyszerű népünnepély rendeztetek. Az 1845-ben 
Langenthalban, a jeszuiták elleni mozgalmak alatt’ 
elesett szabadcsapatbeliek, gyászünnepélyére, a 
megmaradt szabadcsapatbeliek vagy ezeknek fiai s 
rokonai, barátai s mintegy 15,000. jelentek még 
hogy megemlékezvén a gyászos múltról, a jezsui- 
tismus ellen, mely most még inkább üti fel fejét 
tiltakozzanak.

Több nagyszerű szónoklat után, a rendkí­
vüli lelkesedéstől áthatott gyűlés, egyhangúlag el­
fogadott határozatában tiltakozását jelenté ki a 
népek erkölcsét megrontó, a különböző vallás­
felekezetek közt viszályt szító jézsuiták és jé- 
zsuitismus műveletei ellenében : — tiltakozott az 
1864-diki szept. 6-ki syllabus, az 1869-ik október 
19-ki kiátkozási bulla úgy a mostani római zsinat 
erkölcsöt, szabadságot, rendet megölő határozatai 
ellen. — Mely határozatok a szövetségi tanácsosai 
is közöltettek tudomás végett.

Legújabb.
— Pest, április 11. Az országgyűlés 

april 26-ig szünetel. A főváros szépítésére vonat­
kozó törvény szentesittelett.

— Pest, april 10. Az összes püskökök 
hazajötte váratik mai napra Rómából. Fogarassy 
püspök már itthon van, s résztvett a főrendiház 
ülésében.

— B é c s , april 10. Potocky grófnak még 
nem sikerült megalkotni a ministeriumot ;<Rech- 
bauer határozottan visszalépett ^

— Paris, april 9. A ministerválS^róli 
hírek tartják magukat; Ollivier és a császár az 
uj alkotmány 13-ik pontja feutartása mellett, a 
többi minister ellene van. — Ollivier a népsza­
vazat tárgyában hozzá intézett interpellate foly­
tán kijelenti, hogy a császárság és a császár felett 
nem történik szavazás; a császárság kérdésbe 
sem jöhet, csak az uj alkotmány változtatás.

— Creuzot, april 9. A helyzet nem 
változott; a munkások april 10-ike kimenetelét 
várják; a mikor a vezetők előadása czerinf, ál­
talános munka-beszüntetés és 
fölkelés lenne!

Közgazdászat.

Külföld.
- Olaszországban általában iz­

gatottak a kedélyek; csak alkalomra várnak, hogy 
kitörésre kerüljön a dolog. Innen magyarázható, 
hogy Viktor Emanuelnek sokszor fölmerült bécsi 
útja ismét abban hagyatott.

A páviai és piacenzai apróbb kitörések el­
nyomása után beállott csend, csak látszólagos; az 
olasz Japok tolmácsai azon általános izgatottság­
nak, mi Olaszországban uralkodik.Turinban, ahol

(E.) Debreczen, ápril 11. Az előhetivásárra 
sok kenyeret szállítottak, főleg a kunságiak, s 
egyéb vidékről is sok hozatott, az árak mérsékel­
tek, Szatmár felől is sok szekér aszal vány s főzelék­
félét szállítottak, s kelendő volt, paszuly köble 6 ft 
6 ft 40 krön kelt, az életnemü czikkeknél a beho­
zatal a legközépszerübbnek mondható, tengeri 
kevés s keresett, forgalmi árak, köblönkint, búza 
8—8 ft 40 - 60 kr. Kétszeres 6—6 ft 40 kr. 
Rozs 5 ft 20 — 30 kr. Zab 4—4ft 20 kr. tengeri 
5 ft 70—90 kr. Árpa hiányzott.

M yllítér
Sehwcndenvvein és Társa

előbb 145. 2—3
Morawszki it.

szalmakalap-gyára
BECSBEN,

Kohlmarkt 6 sz. l-ső emelet,
ajánlja gazdagon fölszerelt raktárát, hol is mindenne­
mű szalmakalapok, párisi művirágok, tollak, szalma, 
üveg, arany, ezüst, aczdldiszitmények, divatáruk, ka- 
laprainták, franczia és angol ezérnák, divatáruk var­
rásához való tűk stb. a legjutányosabb árak mellett 
kaphatók.

A czikkek mindig a legújabb divattal tartanak 
lépést. Divat lapokat kívánatra bérmentesen küldünk.

Bécsi tőzsde, apr. 11. Cs. arany 5.85. ezüst 120.50 
Felelős szerk. s kiadótulajd. Oláh Károly*
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G) Az orszá 
működése után, el 

Minden jó raj 
val, midőn bizouyj 
gén áll. —

Nézzük, mi \ 
legközelebbi ülés^ 

Vajon a magi 
vezui szokott deálf 
uot tett, mi nagys| 
kozta meg a nemz 

Vajon, ha na 
zatával nem dicsei 
volt-e oka, vagy ti 
elvű intézkedései! 
gátoltatott ?

Ez utóbbi 
mel kell felelnünk! 
mely azországgyülj 
dicsekedhetek vald 
dott, s helyet engl 
a többség bizalmi 

S mivel ez igy) 
nincs nagy süker; 
az legfőbbképeu 
ható. —

A költségveti 
re legtöbb időt ved 
kormány állásponj 
ták is, etanuságos 
keresAi a kormáj 
tagadj hogy a kd 
tosabb kérdések íj 
lett viták alig hagl 
kérdést is érintetkf 
oldalról beható n*| 
sál volt a nemzet! l| 
déseinek tisztázása 

A vallás s kö| 
ség vetése közben, 
és nevelésügyi alj 
önkényes t -mi 1 
szoritt atoll; — o 
megtámadások ala 
gedékenyebbé levj 
által önként nagy< 
vazott összegek 
lyeztetett, h gy ltd 
mány, mi velődós kJ 
haladásokat tenni.

A közlekedő 
pasztáit visszaélési 
zatok alakulása el! 
meztetve lön, kői 
keinek megóvása 
zésre; s ki.átásbail 
vagy mulasztás kő 
mihamarább vi-sza 
ismerhető bizalom] 
met adjanak.

Pénzügyin'ni j 
pánt bírálaton tnc 
szavazattöbbség a | 
lyai követése inellj 
emberét a pénzül 
számadó minister!

T A

Edith fürki 
midőn az e mvgji 
hessék, vajon e 1 

csoija-e ajkaival 
hogy mostohája. 
Ítélve, őszintén 
volna ama gyors 
töveit, kétségkivi 

Midőn a re 
sószohájáint vom 
rendesen tölteni 
bájukba siettek, 
pest öltözködjél 
könyvtárba, bog 
mig a sétára élői 
egyedül maradta 

— Nos fiv< 
lynné, midőn a 
kihordta.

— A lvgjol 
vos nem fog töbl 

— E szeri
házunktól őt élté

— Úgy va: 
d‘g a legjobb esz 
tunk többé soha. 

— Azt ért 
— Épen a; 

“ályen fekszik 
miok felőle, senk
„im r~ ^ m>QI 
eltávolítani; azoi
“ed-e ki magadi 
elleneidet ily röv 

— Oh nem
J


